

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Ok a konfliktusra?

Nemzetközi bonyodalmak

Tegnap és ma a törökországi állapotok miatt kaptak a nagyhatalmak ürügyet a közbelépésre. Már az éjszaka jött arról hír, hogy az új-törökök győzelmi mámorukban meggondolatlanságokba ragadtatják magukat s Szalonikiben távozásra szólították fel az osztrák-magyar és az orosz polgári ügyvivőket, Üszkübben kikergetéssel fenyegették meg a reformcsendőrség tisztjeit, Drumajából pedig ki is kergették a francia csendőrtisztet.

Ezzel meg van a kész ok a nemzetközi beavatkozásra, a miből elképzelhetetlen komplikációk támadhatnak s a gyönyörű török szabadságharc eredményei vérbe folyhatnak. A hírekre eddig nem jött sem cáfolat, sem megerősítés. De belgrádi tudósítótól ma délben olyan távirat jött, a mely veszedelmesen valószínűvé teszi, hogy az új törökök, a kik egészen biztosan érzik magukat a nyeregben, csakugyan az európai nagyhatalmak katonái ellen támadnak. A telegramm így szól:

Belgrád, július 29.

Konstantinápolyból érkezett jelentések szerint a mohamedánok az üszkübi vilajetben lévő Kumanovoban Turitek osztrák-magyar reformcsendőrtisztet kényszerítették, hogy az egyenruhát vesse le. Ez kénytelen volt a nagyon határozottan fellépő tömeg kívánságának eleget tenni.

Ime: itt az ok a konfliktusra. A szultánnak vagy a nagyhatalmakkal kell szembe helyezkednie, vagy az új-törökökkel. Ezzel a padisah végzetes dilemma elé került s a vértelen forradalom, amelyet olyan tiszta szimpátiával néztek Európa népei, egyszerre fenyegető bajok forrásává vált. Nagy szerencse lesz, ha a veszedelem a török határon belül marad.

POLITIKAI HIREK.

Új vicinális. Szatmárról írják: A szatmár-mátészalkai helyiérdeku vasut műtanrendőri bejárását e hónap 31-én tartják meg. Az új vasutat másnap átadják a forgalomnak.

Németország és Angolország. Londonból táviratozzák: Lloyd George kereskedelmi miniszter a Queenshallban ma beszédet mondott, melyben hangsúlyozta annak

szükségességét, hogy egyszer vége szakadjon már a Németország és Angolország közötti háborúról szóló fecsegéseknek. Sajnálatos, mondja, hogy két ily nagy, a haladást szolgáló hatalom nem tudott megegyezésre jutni.

Új törvényjavaslat. A kereskedelemügyi miniszteriumban — mint értesülünk — most dolgoznak a vasuti baleset-biztosításról szóló törvényjavaslaton, melyet a kormány az őszi ülészek derekán akar beterjeszteni. Az utolsó hetek vasuti katasztrófái érthető módon megokolták teszik a javaslat benyújtását.

A török alkotmányharc.

Berlin, július 29.

(Saját tudósítónktól.) Egy párisi lap azt írta, hogy a szultán van der Goltz tábornokot újból Konstantinápolyba hívta abból a célból, hogy a török hadseregben reformokat vigyen keresztül. Ezzel szemben itteni hivatalos körökben kijelentik, hogy Goltz tábornok ez állítólagos konstantinápolyi utazásáról semmit sem tudnak.

Berlin, július 29.

(Saját tudósítónktól.) Konstantinápolyból sürgönyzik: A szultán az ifjú törökök kívánságának engedve, második titkárát,

NŐI SAPKA UJDONSÁGOK FEKETÉNÉL

Kaland a debreceni állomáson.

Rákosi Viktor, mint vasutas.

Rákosi Viktor, a jeles író úgy került a hajduk híres városába, hogy kerületébe utazott, Hajdunánásra s a vonatjának, mely éjszaka ért Debrecenbe, csak reggel hat órakor volt esatlakozása a vicinálishoz.

Rákosi rettentő álmos volt és tudta, hogy ha ő most behajtat valamelyik vendégfogadóba, akkor biztosan elaluszsa a reggeli vonatot. Megszólított hát egy vasuti tisztet.

— Uram, én Rákosi Viktor képviselő vagyok, Hajdunánásra utazom, de addig aludni szeretnék. Adjon valami kis zugot az állomás-épületben, ahol álomra hajtsam faramt fejemet.

Az ilyes beszéd még akkor is meghattotta volna a vasuti tisztet, ha ő lett volna a kőszívű ember negyedik fia. Előzékenyen szólott:

— Oh, nagyon szívesen, képviselő ur!

Rendelkezésére boosátom az inspekciós szobát. Ott kitűnő kanapé van és senki sem fogja háborgatni.

A kanapé tényleg kitűnő volt, bárha Rákosi Viktornak annyi ideje sem volt, hogy kitanulmányozza. Amint végig feküdt rajta, el is aludt nyomban.

Éppen javában aludt, mikor valaki nagy erővel kezdte rázni a vállát és szaporán szólogatott hozzá:

— Tekintetes ur! Tekintetes ur!

Rákosi Viktor riadtan ugrott föl és félálomban kérdezte:

— No mi az? Mi baj?

— Semmi baj sincs, kérem alássan, csak azt akarnám megkérdezni, hogy mi történjék a tizenegyzernégyszázharminchatos vaggonnal.

Sipulusz álmosan és idegesen felelte:

— Eh, hagyjon nekem békét! Tolják be a raktárba, punktum!

— Igenis, kérem alássan!

Az éjjeli látogató eleszoszogott, bárha odakint egy kicsit illetlen formában motyogta el, hogy amiért valakit vasutasnak

teremtett a jó Isten, azért még nem volt muszáj úgy lármáznia.

Rákosi Viktor ellenben nem gondolt semmire, hanem aludt tovább egész reggelig. Akkor aztán beszállott a vicinálisba és az ablakon kikönyökölve nézdegélte az állomási épületet. Egy öreg vasuti tiszt állott a Perron közepén és kivörösödött arccal kiabált:

— Hogy a mennydörgős mennykő csapjon az egész személyzetbe! Hova tették a tizenegyzernégyszázharminchatost?

Rákosi Viktor úgy érezte e pillanatban, mintha az előbb aposztrófált mennydörgős mennykő éppen őt legyintette volna meg. Ijedten huzódott vissza a fülkébe, de még ide is behallatszott a kiabálás.

— Hallatlan! Egy vaggont elloptak a Perronról! Ilyen szegény!

Csak amikor már megindult a vonat, akkor merte újra kidugni a fejét az ablakon és félénken szólott az öreg vasuti tisztnek:

— Bácsi, bácsi! Nézzen be csak a raktárba... Maga nevetni fog!

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568. Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568.

Izzet pasát megfosztotta állásától és Damaszkuszba száműzte.

Konstantinápoly, július 29.

Tegnap este francia és török szövegű röplő lapokat osztogattak, amelyekben az egység és haladás ottomán bizottságának konstantinápolyi fiókja közli, hogy a központi bizottságnak egy küldöttsége elindult Konstantinápolyba és ajánlotta az itteni főkbizottságnak, amelynek minden eshetőségre kiterjedő utasítása van, hogy szüntesse meg a tanács ellenére még mindig tartó utcai tüntetéseket. Mindazonáltal éjjel ismét voltak tüntetések, népgyűlések, körmenetek és beszédek. Ugyanakkor a múlt éjjel, mint az utóbbi napokban a tüntetők kisebb kihágásokat követtek el, mint például azt, hogy a tömeg benyomult az egyik színházba.

Riadalom a tőzsdebizománnyosok között.

Amióta a rendőrség rátette a kezét Neumann Miksára és társaira — talán kissé súlyosan is rájuk tette — a tőzsdén mindenkinek a nyomozás eshetőségeit tárgyalja. A tőzsdebizománnyosokat közelről érdekli a bűnügy, annál is inkább, mert a leleplezések hatása alatt a közönség körében egymásra kapják a felszólító-leveleket, amelyekben azok, akik a tőzsdén a bizománnyosok útján játszottak és vesztek, veszteségeiket visszakövetelik. A felszólító-levelek hemzsegek a kitételektől és rendszerint azzal végződnek, hogy a börze károsultjai följelentéssel fenyegetőznek.

A levelek nagy konsternációt idéztek elő a tőzsdebizománnyosok között, akik egyelőre tanácstalanul állanak a rendőrség álláspontjával szemben. Még a legismertebb nevű és közbeesülésben álló tőzsdebizománnyos cégek is azt határozták el, hogy mostanában semmiféle megbízást nem fogadnak el és egyáltalán nem csinálnak kötetést. Mert végre is mindenki ki van téve a veszteség eshetőségének s az, akinek esetleg egész vagyona eluszik a helytelen spekuláció következtében, természetesen mindenki hajlandó szélhámost látni, akinek bármiféle szerepe volt vagyona elpusztulásában, még ha napnál világosabb is, hogy egyedül a játékszenvedély juttatta tönkre.

A vagyonbukott emberek, olvasván a letartóztatott bankárokról szóló tudósításokat, mikor már teljesen elmerültek, elárasztják fenyegető levelekkel azokat a tőzsdebizománnyosokat, akik a szerencsétlen kötetéseket effektuálták — és érthető, hogy a szorongatott börzianerek irtóznak a fenyegetések beváltásától és az esetleges rendőri nyomozástól, még akkor is, ha olyan ártatlanok, mint a ma született gyermek.

A tőzsdebizománnyosok most összetett kézzel várják a fejleményeket. Nagy az elkeseredés közöttük, mert a bankárbotrány következményei már az egzisztenciájukat érinti. A tőzsdén pedig negyedórák is elmúlnak, a nélkül, hogy határidőzletet kötöznék s úgy áll a helyzet, hogy a játékosnak valósággal le kell koptatni a lábát, a míg olyan bizománnyos talál, a ki az üzlet közvetítésére vállalkozik. Ami egyébként — nem is olyan nagy baj . . .

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Szavazás a püspöki állásra.

A vasárnapi szavazások eredménye némi meglepetést keltett a ref. hívek közt, mert dr. Baltazar Dezső hajduböszörményi esperes került megint a jelöltek élére. Megnőtt Eröss Lajos teológiai tanár szavazatainak a száma is, úgy hogy Dávidházy János kabai esperes elé jutott. A jövő vasárnapon fog eldőlni a küzdelem; az általános vélemény az, hogy Baltazar és Dicsőfi közt lesz a pótválasztás, a mely előreláthatólag rendkívül elkeseredett lesz.

A tépei egyház ünnepe.

Saját tudósítónktól.

A tépei református egyház most ünnepelja százados, régi templomát és tornyát ritka áldozatkészséggel. A torony jelvényeinek: a gombnak, vitorlának és csillagnak a föltétele vasárnap történt meg.

Délelőtt istentiszteletet tartottak a fiúiskolában, utána harangzugás és mozsár-ágyuk lövései jelezték a szép ünnepély kezdetét. A templom előtti tágas térséget teljesen betöltötte a község apraja-nagyja, az egyházmegye képviselőiben megjelent Fráter Barna egyházmegyei gondnok, főszolgabíró, továbbá Biky Károly szármári esperes, Racsek János földbírtokos, dr. Buday József derecskei ügyvéd és a szomszédos községekben is rendkívül sokan.

A gyülekezet és a dalegylet éneke után Nagy Márton lelkész mondott nagyhatású beszédet és imát, aztán Kerékgyártó László kántortanító messzeesegő, érces hangon fölolvasta a gombba elhelyezendő emlékiratot egész terjedelmében. Ekkor az említett jelvényeket földszitették a hívek az általuk ajándékozott nagyszámu kendőkkel és szalagokkal s a lelkész megáldó szavai után fehér ruhás leányok serege csigán huzta föl rendeltetési helyére.

A fölállítás után Veress Károly nagyszalontai építési vállalkozó a gomb mellett állva, mondott hatásos beszédet, éltetvén s üritvén poharát a hazára, királyra, a tépei egyház és község vezetőire és minden egyes tagjára.

Végül a tépei dalárda elénekelt a szózatot s a gyülekezeti közénekkel véget ért a minden részletében megható s feledhetetlen ünnepély.

Délben a leányiskola tantermében 70 teritékű közeled volt sok jó enni-innivalóval, sok jó felkészítővel, délután pedig ugyanott az udvaron táncmulatság a fiatalok részére, mely aztán a késő esteli órákig tartott.

Ki akar postagyakornok lenni?

Nyolcvan üresedés.

A m. kir. posta-távirda és távbeszélőnél betöltendő 80 gyakornok jelölti állásra ezennel pályázat hirdettek. Ezen állásokra az 1883. évi I. törvényeikk 14-ik §-a értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érettségi vizsgával sikeresen elvégeztek, 18. életévüket már betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen föltételeken ki-

vül pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetlen előéletüket, közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ép, egészséges, a posta-távirda és távbeszélő szolgálat minden ágának (éjjeli mozgópostai stb. szolgálat) elvégzésére testileg is alkalmas voltukat igazolni tartoznak. Továbbá azok, kik a középiskolát az 1907—908-iki tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak hiteles módon azt is igazolni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, illetve mivel foglalatoskodtak.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta és távirda igazgatóságok fogják betölteni és pedig a budapesti posta és távirda igazgatóság 16-ot, a többi kerületi igazgatóság pedig egyenként 8-at. A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal fölszerelt folyamodványokat a már közszolgálatban állók előjáró hatóságuk, a közszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester útján folyó évi augusztus hó 15-ig, ahhoz képest, hol a pályázók alkalmazást nyerni óhajtanak, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári, vagy zágrábi posta és távirda igazgatóságához nyújtják be.

A pályázók közül kiválasztottak, az illető posta és távirda igazgatóság főhivására az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, aki azután felvételük iránt végleg határoz.

A fölfogadott posta- és távirda-gyakornokjelöltek fogadalmat tesznek, két (2) korona napidíjat kapnak és a következő feltételek mellett lépnek szolgálatba: 1. Állásukat az illetékes posta- és távirda-igazgatóság által megállapítandó napon elfoglalni tartoznak. 2. Kötelesek a posta- és távirdaigazgatóság által kijelölendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága alá tartoznak, a posta, távirda és távbeszélő kezelést gyakorlatilag elsajátítani és ott rendszeres szolgálatot teljesíteni. 3. 1909. évi szeptember 1-én saját költségükön Budapestre, illetve Zágrábra fognak áthelyeztetni a posta- és távirdatiszt-képző tanfolyam hallgatására.

4. A posta- és távirda tisztképző tanfolyam tartama alatt, mint annak rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak minden tekintetben alávetik magukat és a megállapított beiratási díjat kötelesek fizetni. 5. Napidijaik élvezetében a tanfolyam 10 óra terjedő tartama alatt is megmaradnak, de ennek fejében, a tanfolyam székhelyén levő posta- és távirda igazgatóság rendelkezése szerint a délelőtti órákban gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak. 6. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek, vagy akiknek magaviselete, szorgalma, vagy megbízhatósága ellen kifogás merül fel, valamint azok is, akik a posta- és távirda szolgálatára más okok miatt alkalmatlannak találhatnának, a szolgálat alól minden további igény nélkül, egyszerűen fölmentetnek.

7. Viszont azok, akik gyakorlati alkalmaztatásuk alatt teljesen beváltak, a posta és távirdatiszt-képző tanfolyam szabályszerű elvégzése és a posta és távirdatiszt alapvizsga sikeres letétele után, posta és távirda gyakornokká neveztetnek ki, az 1893. évi IV. törvényeikk 11-ik §-ában megállapított segélydíjjal, azaz: ha felsőbb tanintézetet végeztek, (egyetemet, műegyetemet, jogakadémiát) évi 1000 korona, különben pedig évi nyolcszáz korona segélydíjjal. A posta- és távirda-tisztai szakvizsga sikeres letétele után pedig minősültséget szereznek posta- és távirda-tisztviselői állásokra. Budapest, 1908. évi július hó 20-án. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkérzés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” házi szappana

A trieszti gyilkosság. Feldarabolt énekesnő.

Tengerparti borzalom.

A vizsgálat.

A trieszti gyilkosság nagy felháborodást kelt az egész világban. Abban a csodás véletlenben, amelylyel a rendőrség a tengerbe vetett női fejet takaró kottapapiros nyomán megialálta huszonnégy órán belül a gyilkost, a végzet ujját látják Triesztben, ahol lázas izgalommal nyomoztak a rémes büntett részletei után. Trieszti tudósítónk a vizsgálat adatairól a következőket jelent nekünk telefonon:

Fabry Lucy, a meggyilkolt sanzonett körülbelül harminc éves volt, özvegy és Milanóban született. Állandó lakóhelye Tunisban volt, ott neveltette tíz éves fiát is, akit egy ottani nevelőintézetbe adott be. Az eddigi nyomozás eredményeiből a rendőrség azt következteti, hogy a gyilkosságot szombat 11 és 12 óra közt hajtották végre.

Amikor a rendőrség emberei és a bíróság közeei Födranspergnek, a gyilkos díj-noknak lakásán megjelentek, nem volt odahaza. Néhány pere mulva azonban megjelent és amikor felszólították, hogy nyissa ki az ajtót, kijelentette, hogy a lakás kulcsát elvesztette. Erre lakatot hívtak és feltörték a lakást. Födransperg, amikor lakásában a feldarabolt holttest egyes részeit, becsomagolva és elszállításra készen megtalálta, nagyon közönyösen viselkedett és semmi izgatottságot sem árult el.

A rendőrség reggel négy óráig vallatta, de semmit sem tudott belőle kihozni. Födransperg az egész hosszú vallatás alatt megmaradt amellett, hogy távol áll a bűnténytől és hogy a gyanút magáról elterelje, a meggyilkolt sanzonett egy másik udvarlójára hívta fel a figyelmet. A súlyos terhelő adatokkal szemben azonban a rendőrség Födransperg állításainak nem ad hitelt.

A trieszti artisták tegnap az áldozat fia javára gyűjtést indítottak. Összesen 114 korona folyt be.

Hogy micsoda szerepet játszott a gyilkosságnál Collich hivatalnok özvegye, akinek a villájában lakott tudvalevőleg Födransperg és történt a gyilkosság, arra a rendőrség még nem tudott világosságot deríteni. Collichné a kihallgatás során beismerie ugyan, hogy viszonya volt Födransperggel, de kijelentette, hogy a gyilkosságról semmit sem tud.

Az elfogott Födranspergről megállapították, hogy a Rajna mentéről került Triesztbe és született gonosztevő családból. Az apját 1870-ben gyilkosságért 9 évi fegyházra ítélték, a hol el is pusztult, az anyja lopásokért és csalásokért 3 évi börtönt kapott, a testvérbátyja templomrablásokért most is fegyházban ül.

Az a gyanuja a rendőrségnek, hogy a mult évben ő követte el a bérkocsisok ellen a rablógyilkosságokat. Három bérkocsist gyilkolt meg tavaly ismeretlen tettes, hasonló módon. A gyilkosról csak annyit tudtak megállapítani, hogy elegáns ur volt, a ki félreeső utcába vitette magát és a bérkocsisokat orozva megölte és kirabolta. Födransperg tagad.

VÁROSHÁZA.

Kataszteri becslés. A város hajdu-szováti birtokának új, kataszteri becslése

ma kezdődik. A birtok kataszteri becslésére a város Udvarhelyi Géza tb. gazdasági tanácsnokot küldte ki.

A közigazgatási bizottság ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága a jövő héten, szerdán délután Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tart a városházán, a melyen a havi jelentéseket terjesztik elő a szakreferensek.

Fölismerték az ebesi öngyilkost.

Egy fiatalember tragédiája

Az élet mostohája.

Tegnap számunkban részletesen megírtuk, hogy Ebes vasútállomáson egy ismeretlen fiatal ember a robogó vonat elé vetette magát, a mely a szó teljes értelmében lefejezte a szerencsétlen fiatal embert.

Az öngyilkossá lett fiatal embert — mint ezt megírtuk — tegnapelőtt este beszállították a debreceni kórházba halottas házába, a hol agnoszkálásra egyik asztalon elhelyezték. Az öngyilkost tegnap le akarták fényképezni, azonban ez is fölöslegessé vált, mint minden más intézkedés, a mennyiben Mátéfi Ferenc, a kórház elmekór osztályának ápolója tegnap reggel az öngyilkosban Jánosi Sándor máv. géplakatosra ismert, a ki hétfőn hagyta el a kórházat, mint gyógyult elmebeteg.

Az öngyilkosban ezután kétségkívül megállapították Jánosi Sándor személyét. Jánosi Sándor húszéves máv. géplakatos, a kórház elmeosztályának 6 hónapig volt ápolója. — Január hónapban munka közben tört ki rajta a téboly. Ekkor beszállították a kórházba, a hol a gondos orvosi kezelésnek sikerült őt az élőhalottak birodalmából kimenteni. — Hétfőn délután hagyta el a kórházat és a következő hajnalon öngyilkos lett. Valószínűleg Szoboszlóra igyekezett, a hol egy, a város életében vezető szerepet játszó nagybátyja lakik és közben Ebesen, minden valószínűség szerint, ismét kitért rajta a téboly és ily állapotában követte el szörnyű tettét.

Az öngyilkos egyébként nagyon jó biharmegyei családból származik. Édes atya Szalárd községben nyugalmazott községi végrehajtó. Most egy éve egyik felnőtt nővére is önkézével vetett véget életének. Tegnapelőtt, amikor az öngyilkost, mint ismeretlent megvizsgálták, azt állapították meg róla, hogy zsidó. Ennek folytán a debreceni zsidó hitközség küldött-ségileg kereste fel a kórház vezetőségét s kérte, hogy engedje át neki az öngyilkost, hogy a zsidó

ritus szerint temethessék el. A kórház vezetősége természetesen nem teljesíthette a hitközség kérelmét, amennyiben már akkor megállapították az öngyilkos fiatal ember személyazonosságát.

A kórház vezetősége a felismerésről nyomban értesítette a kir. ügyészséget és a rendőrséget, amely táviratban tudatta Szalárd községgel a borzalmas öngyilkosságot.

A szerencsétlen életet élt és borzalmas halállal elhalt Jánosi Sándort ma délután fogják eltemetni a kórház halottas házából.

Két öngyilkosság.

Akik a halálban kerestek menekülést.

Két tragédia.

Debrecenben tegnap két öngyilkosság történt. Egyik meghatóbb a másiknál, amennyiben az egyik, egy egyedül álló öregedő ember, nyomora miatt dobta el magát az életet, míg a másik két gyermek anyja, aki gyógyíthatlan betegség ellen keresett a halálban menekülést.

A két öngyilkosságról a következő tudósításunk számol be:

A Széchényi-utca 50. számú házban lakik már régebb idő óta Haasenmayer Lipót férfi szabósegéd. Az egyedül álló ötven év körüli ember legutóbb Varga és Vass Piac-utcai férfi szabó cégnél volt alkalmazva, azonban egy évvel ezelőtt jobb keze megbénult, úgy, hogy munkaképtelenné lett. A szerencsétlen ember egy darabig a munkásbiztosítótól kapta a segítyt, azonban ez is letelt egy bizonyos idő mulva és Haasenmayer Lipót a legnagyobb nyomorúsággal küzdött.

Tegnap kora reggel aztán véget vetett rettenetes nyomorának. Szobájában az ajtó fölé szöveget vert a falba és arra egy köpör zsinórral fölakasztotta magát. Ugy találtak rá hat óra tájban, azonban ekkor már halott volt.

Az öngyilkos egy adófizetés iránti megintés blankettának hátsó oldalára Varga és Vass céghez egy pár szót írt, mintegy végrendeletképpen, amely így szól:

Varga és Vass
gérem Vass ur en nalam elrentezni.
Mentőnek 1 forint.

Haasenmayer Lipót.

A levelet a rendőrség vette birtokába. A másik öngyilkosság a Nyil-utca 107. számú házban történt. Csonka József ottlakó eszmadiamester felesége, egy fiatal, alig harmincegy éves asszony dobta el magát az életet gyógyíthatatlan betegsége miatt.

Csonka Józsefné öngyilkossága mélyen megható. A fiatal asszony régebb idő óta idegbetegségben szenvedett. A gyógyíthatatlan betegség annyira erőt vett rajta, hogy buskomor lett és képes volt egész napokat szótlannul tölteni. Férje és családja féltő gondal őrizte a szerencsétlen asszonyt, akinek betegsége mind nagyobb és nagyobb mértet öltött. Csonka Józsefné már többször kísérelt meg öngyilkosságot, azonban mindannyiszor sikerült megakadályozni.

Tegnap reggel aztán sötét tervét végrehajtotta. Egy alkalmas pillanatban, amikor férje nem volt a lakásban gyermekeit is

Pongyola remek választékban 5 frt. Halmágyinál.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kittűnő minőségű angol rumok.

kiküldte és egy madzaggal, miután a szoba
ajtáját bezárta, az ajtó felső sarkára fel-
akasztotta magát.

Körülbelül egy fél óráig voltak a gye-
rekek az udvaron, amikor vissza akartak a
szobába menni. Azonban a szoba ajtaját
zárva találták.

— Anyám nyisd ki az ajtót! — kiál-
tottak be a kulcslyukon keresztül anyjuknak,
a mit sem sejtő gyanutlan gyermekek.
Azonban sem a kiáltásukra, sem az ajtó
döngetésére feleletet nem kaptak, mire sirva
mentek a szomszédokhoz és elpanaszolták,
hogy édes anyjuk nem bocsájtja be őket.

Ekkor a szomszédok is dörömbözni
kezdtek az ajtón és mint hogy választ nem
kaptak, be akarták az ajtót törni. Ekkor egy
hatalmas és tompa zuhanást hallottak, mire
gyorsan behatoltak a szobába, ahol Osonka
Józsefnét holtan találták a földön. Nyakán
egy elszakadt madzag darab volt, ugyszintén
az ajtó felső sarkán egy másik madzag dar-
abot találtak.

Mindkét öngyilkosságról értesítették a
rendőrséget és a királyi ügyészséget, amely
a temetési engedélyt megadta.

SZÍNHÁZ.

**Orsini Izabella bemutatója az
Uranusban.** Az Uranus mai előadásában
mutatják be a külföldi mozgókép-szín-
házakban nagy sikert aratott képet, **Orsini
Izabella** Bracciano hercegné történeti nagy
drámáját, a lovag korból, 10 rendkívül ér-
dekes részletben, a többi pompás újdon-
ságokkal, melyek tegnap érkeztek az Uranus
színház részére. A mai műsort a következ-
őkben adjuk: 1. Ruhamosás hajdan és
most. (Tanulságos, eredeti főlvetel.) — 2. A
jőszivű erdőkerülő. (Természeti főlvetel. Bo-
hózat.) — 3. A határőr botja. (Természeti
főlvetel. Dráma.) — 4. A szegény csavargó.
(Bohózat.) — 5. 100,000 koronás főnyere-
mény. (Bohózat.) — 6. Műsoron kívüli kép.
Kis Ferike álma. (Bohózat.) — 7. Műsoron
kívüli kép. Vig özvegy. (Szindarab.) — 8.
Orsini Izabella. (Szenzációs dráma, 10 rész-
letben.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások
kezdete este pont 8 és 9 órákor. Helyárak,
mint rendesen. Legközelebb bemutatásra
kerülnek: A vivó-mester arája. A virágúr
leány. Idyl Fülöp Lajos idejéből. A kém.
Felfordult világ és több falyton érkező új-
donság.

Feloszlásnak indult holttest
a Nagyerdőn.

Felakasztva találták.

Tegnap este kevéssel hat óra
után Török Gábor főerdő mestert
három munkás arról értesítette,
hogy a Nagyerdőn, ott, ahol az
erdő rengetegét a harmadik nyílás
vágja keresztül, egy fölakasztott
holttestet találtak, amely a magas
fán függött.

A három munkás — amint azt
a főerdő mesternak mondták — meg-
akarta a hullát közelíteni, azonban
oly erős bűz árasztotta el körülötte
a levegőt, hogy szinte fojtó és
kiállhatatlan volt. Jól látták a
munkások, hogy a holttest már
foszlásnak indult és hiányos ru-
háját tekintve, iparos embernek
néztek.

A főerdőmester a három mun-

kás elbeszélése nyomán egy embert
kiküldött a Gazdasági Akadémiá-
hoz közel levő nyiláshoz, a meg-
jelölt helyre, azonban a kiküldött
ember ez ideig még nem tett je-
lentést a főerdő mesternak, aki ad-
dig a csendőrséget sem értesít-
heti.

A feloszlásnak indult holttest
látszat szerint körülbelül egy hó
óta függ az erdő fáján.

Vasutasok ünnepe.

„Otthon“ felavatása.

Régi törekvése már az egész ország
vasutasságának, hogy társadalmi egyesülete-
ket alakítsanak, amelyek azután méltóképen
képviseljék a vasutasok érdekeit társadalmi
téren is. Az „Otthon“ hivatása lesz, a
kollektív fejlesztésén kívül főleg az, hogy
módot nyújtson a vasutasok szegényebb ré-
szének is arra, hogy fáradságos napi mun-
kája után a nemesebb testi és lelki szóra-
kozások előnyeit élvezhesse.

Az országos vasutas szövetség jól át-
látta a társadalmi egyesülés fontosságát és
ennek elérésére az ország legkülönbözőbb
helyein, egymásután jöttek létre a vasutas
Otthonok. A debreceni vasutasoknak is már
rég óhajtott vágya ezen „Otthon“ létesítése,
Természetes, hogy a kezdet munkája nehéz
volt, de pár heti szervező munka után létre
jött a debreceni vasutas „Otthon“.

Szent Anna utcán emelkedik az
„Otthon“ pompás épülete. Egymást érintik
benne a pazarul berendezett, legmodernebb-
bül felszerelt olvasó-, társalgó- és játék-
termek. Az „Otthont“ már is átadták nemes
rendeltetésének, az ünnepélyes felavatása
azonban augusztus másodikán lesz.

Az avató ünnepségeken részt fog venni
az egész ország vasutasságának képviselete,
a vasutasok budapesti előkelőségei, valamint
a kormány kiküldöttei. A díszes ünnepség
fényes fogadtatással veszi kezdetét. Az álló-
máson Uhlarik Béla üzletvezető üdvözlő a
vendégeket, a város előkelőségének jelen-
létében. A nagyszabású felavatási ünnepség
után fényes bankettet rendeznek ötszáz ter-
ritéssel a Bikában.

Az ünnepségek sorát Erdős Frigyes
előadó, az országos vasutas szövetség ügy-
vezető titkára vezeti. Részt vesznek azonki-
vül benne a vasutasok helyi előkelőségei:
Uhlarik Béla üzletvezető, dr. Bacsinoky
Vladimir helyettes üzletvezető, valamint Gál
Béla elnök és Pál Gusztáv pénztáros az
„Otthon“ tisztikara nevében.

Az ünnepély iránt az egész ország
vasutasai között nagy az érdeklődés.

UJDONSÁGOK.

* **Debreceniek Stoószon.** Stoósz-
gyógyfürdőben f. hó 25-én este zajlott le az
„Anna bál“. Kiváló gondnal és izléssel össze-
szállított műsoru hangverseny előzte meg
a reggelig tartó mulatságot. A hangverseny
legsikerültebb száma a Debreceni Jenő, gáz-
gyári igazgató bájos neje által előadott ka-
baret-szám volt. Gyujtó temperamentuma,
kedves hangja és kittűnő előadásával lázba
ejtette a közönséget, szünni nem akaró taps
közepette szinte vége sem volt az ismétlé-
seknek. Városunk lakosai közül még dr.
Tihanyi Béla orvos, a szellemes konferen-
cier és Kemény Géza egy szindarab ko-
mikus szerepében tűntek ki. A megjelent
előkelő fürdőközönség között városunk szép
számmal van az idén is e szép fürdőben

képviselve. Ott voltak: Horváth Bálint kir.
ítélő táblai bíró családjával, özv. Galánffy
Lajosné, Marschalkó Gusztávné leányával,
Fürst Ödönné családjával, Debreceni Jenőné
családjával, özv. dr. Tihanyi Sámuelné bájos
leányával, Vargha Jolán tanítónő, Rankay
Jenő, Sepsy Kálmán nejevel, dr. Elbel Tibor
közjegyző-helyettes, Kemény Géza és dr.
Tihanyi Béla. A tánc reggelig tartott, az
első négyest 50 pár táncolta.

* **Bimbóhullás.** Ormós József és csa-
ládját súlyos csapás érte. Kedves kis leá-
nyuk, Gizuska, életének hetedik havában
elhalt. Temetése folyó hó 30-án, d. u. 5 óra-
kor lesz a ref. egyház szertartása szerint,
Timár-utca 32. számú háztól, a Kossuth-
utcai temetőbe fog örök nyugalomra tétetni.
A temetést a Dankó M. utóda, Dankó Béla
tem. intézete rendezi.

* **Felgyógyult betegek.** A
hajduszoboszlói vasuti katasztrófá-
nak hat súlyosan sérült áldozata
közül tegnap ketten, a legsúlyosab-
ban sérült Kovács Antal és Lavotta
Emilné gyógyultan elhagyták a
kórházat. A még bent levő három
áldozat, Czabán László és neje s
Weinreb Mayer e hét végén szin-
tén elhagyják a kórházat.

* **Automobil baleset.** Berettyó-ujfal-
ból jelenti tudósítónk, hogy ott a tegnapi
nap folyamán könnyen végzetessé válható
automobil szerencsétlenség történt. Egy
Debrecen felől száguldó automobil, ame-
lyen Bernát volt ungmegyei főispán ült
a családjával, ki akart kerülni egy
szembejövő biciklistát. A soffőr azonban
olyan éles hirtelen kanyarulatot tett, hogy
az automobil elütötte a biciklistát, aki sze-
rencsére csak könnyebb sérüléseket szenved-
ett, azután nekirohant egy fának és fölbo-
rult. Az automobil darabokra zúzódott, a
benneülőeknek azonban az ijedségen és né-
hány jelentéktelen horzsoláson kívül komo-
lyabb bajuk nem történt. A volt főispán ko-
csin folytatta tovább az útját.

* **Az aradi autobusz bevált.**
A kora tavasszal Debrecenben is
járt az aradi automobil omnibusz-
vállalat első kocsija. A város 10
ilyen kocsit rendelt és vasárnap
kezdte meg működését a vállalat.
Az első napon 8600 jegy kelt el és
1100 K volt a bevétel, míg a ló-
vasut kocsijai üresen cammogtak
a közönség gunyakaja közt. Az
autobusz rendkívül ügyesen bonyo-
lítja le a forgalmat és az előjelek-
ből ítélve megbuktatja a lóvasutat.
Ez is mutatja azt, hogy van mód
rá, hogy a vaskalapos társaságo-
kat milliós áldozatok nélkül is
megtörjék a városok, csak akarni
kell!

* **Halálozás.** Vettük a következő gyász-
jelentést: Alulirottak fájdalommal telt szív-
vel tudatjuk, hogy családjának jóságos őrzője,
szerető férj, a legjobb édes apa: Vida József,
nyug. máv. pályafelügyelő folyó hó 28-án,
életének 68-ik, házasságának 37-ik évében
hirtelen elhunyt. Felejtethetlen kedves ha-
lottunk földi részei folyó hó 30-án d. u. 3
órákor fognak az ev. ref. egyház szertartása
szerint a gyászháznál és a nagytemplomban
tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai te-
metőben szerető gyermeke mellé örök nyug-
alomra helyezettetni. Béke poraira. Bánatos
neje: özv. Vida Józsefné Rátkay Zsuzsanna.
Gyermekei: Ilona és József. A temetést
Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési
intézete rendezi.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állapotban frissen kaphatók.

* **A debreceni máv. üzletvezetőség** hivatalosan tudatja, hogy töltés csuszamlás miatt a cs. kir. osztrák államvasutak Klecza gornakalwarya, valamint Berhometh—Mezybrody vonalain további intézkedésig az összes forgalom be lett szüntetve.

* **Milyen idő lesz augusztusban.** Meteor időjósítása szerint augusztus eleje, annak egész első harmada állandóbb, meleg és száraz jellegűnek ígérkezik. A hónap 12—17-ike körüli idejében változó, hűvös, csapadékos jelleg fejlődik ki, amit újra meleg állandóbb idő követ s ezt a 26. és 27. zivataros jellegű idő váltja fel.

* **Rendőri hírek.** Olgya József Kölcsey-utca 18. szám alatt lakó rendőrtől ismeretlen tettes egy pár finom cipőt elloptott. A rendőrség nyomozza a tolvajt. — Füstös Béla mérnök, Hajó-utca 24. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, a ki fiának kabátját, melyben egy pénzzel telt pénztárca és más értékes tárgy volt, ellopta. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

* **Szivgörcs fogta el az utcán.** Nagy csődületet okozott tegnap délután a piacon Mocsári Istvánné Egymalom-utca 5. sz. alatt lakó 31 éves asszony balesete. A szegény asszonyt szivgörcs lepte meg és eszméletlenül esett össze az utcán. A mentők szállították a lakására, ahol jobban lett.

* **A Kereskedő Ifjak Dalköre** szombaton este, a Dobos pavillonban tartandó hazafias estélyétől csak néhány nap választ el már bennünket. A Vass Jolán urleány, Jánossi Zoltán, Nagy András, Balla Bertalan és Csáthy Ferenc urak nevei már egyenként is külön-külön biztosítékai az estély művészi sikerének.

* **Halálozás.** Néhai Fodor Gábor, volt könyvkötő f. hó 28-án elhunyt. Temetése f. hó 30-án d. u. 3 órakor lesz a közkörház halottas terméből, a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőbe. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

* **Elsőrendű kabaret az Angol-Királynő kertjében.** Szombat, vasárnap, hétfő és kedden, aug. 1., 2., 3. és 4-én nagyszabású kabaret estélyek lesznek az Angol-Királynő szálloda kertjében. Elsőrendű fővárosi művészek szerepelnek a műsoron, mindnyájan a Jarden de Paris, Modern színház és a Bonbonniere kiváló tagjai. A művészársaságot Horváth Kálmán, színházunk művésze hozza közénk.

* **Vesztett kutyák a városban.** Alig van nap, hogy gyanus kutymarás ne történnék a város területén, az elrendelt zárlat dacára is. A kertészekből folyton jönnek a riasztó hírek, hogy itt vagy ott láttak vesztett ebet. Ezen a dolgon csakis úgy lehet segíteni, hogy a zárlat ellen vétő gazdákat, akik szabadon hagyják kutyáikat, szigorúan büntetné a rendőrség, a kóbor kutyákat pedig a nap minden szakában fogdosatná.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Fábrián Gyula ref. 3 hónapos, Farkas Lajosné ref. 48 éves, Fodor Gábor ref. 64 éves, Balogh Katalin ref. 6 hónapos, Vida József ref. 67 éves.

* **A Petőfi-dalkör** régi szokáshoz híven f. évi augusztus hó 2-án, a debreceni csata 59-ik évfordulóján ünnepi estélyt rendez a nagyerdei vígadóban. A rendezőség az estély sikere érdekében minden lehető megtesz. Mint értesülünk, a nagyerdei, sétaterti és sesteterti kint lakó uri családok mindnyájan részt vesznek az előre is fényesnek ígérkező, magyaros ünnepi estélyen. A talp alá valót Magyar Imre és fia zenekara szolgáltatja.

* **Romlott tojások.** A rendőrség tegnap elkobozott a Csapó-utcai piacon egy kofa asszonytól száznegyvenkét darab tojást, amelyek romlottak voltak. A rendőrség megindította a vizsgálatot az iránt, hogy honnan kerültek a rossz tojások a piacra.

* **Muraközy László** gyógyszerész gyógyszerárában gyakornokul felvesz, a nála megtudható feltételek mellett egy helybeli illetőségű, 6—8 gimnáziumi osztályt jó sikerrel végzett ifjut.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **A legujabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban Merker Sománál kaphatók, a legujabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

* **Simonyi-ut 10. számú nyaraló eladó,** értekezhetni ugyanott.

TÁVIRATOK.

Miért engedett a szultán?

Konstantinápoly, július 29. A szultán környezetéből kiszivárgott hírek szerint a fővárosban pár hét előtt rendkívül szétágazó összeesküvést fedezett fel a rendőrség. Az összeesküvők ifju török tisztok voltak és oly számosan, hogy nem mertek fellépni velük szemben. Az összeesküvők elhatározták, hogy a szerályban a szelamlik alkalmával sortűzet adnak a szultánra és Rasad herceget ültetik a trónra. Erre a megrémült szultán megadta az 1876-ban kiadott alkotmányt és elrendelte a parlament összehívását.

Gizella a király öcsésénél.

Bécs, jul. 29. A király leánya, Gizella főhercegnő fiával, György herceggel Kleffheimban meglátogatta a király legfiatalabb öcsését, az udvartól évek óta távol élő Lajos Viktor főherceget. E látogatás az előjele annak, hogy a király békülni fog öcsésével.

A hongkongi taifun.

Sanghai, július 29. A Hongkongban pusztított taifun által emberéletben okozott kár sokkal nagyobb, semmint eleinte hitték és körülbelül kétezerre teszik az áldozatok számát. A Yingking-gözzsel elsüllyedt háromszáz ember közül ugylátszik senki sem menekült meg.

Kétezer munkás elboocsájtása.

Nagyvárad, július 29. A kormány elhatározta, hogy a rézbányai vas- és aránybányászatot feladja, mert az üzem nem fizeti ki magát. E miatt 2000 munkás vesztí el kenyérét.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

London, július 29. Ottavából (Kanada) nagy vasuti szerencsétlenséget jelentenek, a Canadian Pacific vasut Ruden állomása előtti vonatkisziklás történt és míg a munkások a romokat eltakarították, három személyvonat várt a nyílt pályán. A leghátul álló vonatba beleszaladt az éjjel utána jövő tehervonat. A katasztrófának sok áldozata van.

Leánykereskedő szülők.

Páris, július 29. La Coropnóban tegnap olyan eset történt, a mely a leánykereskedelem ellen alakult francia ligának bőven okot ad arra, hogy megkésztessze a buzgóságát. Néhány perccel az Isle de Panay nevű gőzhajó távozása előtt egész osomó leányt és fiatal asszonyt vittek a fedélzetre. A pénzügyi tisztviselőknek feltűnt a dolog; nyomozni kezdtek s kiderült, hogy a fiatal nőket a szülők adták el leánykereskedőknek, hogy egy kubai nyilvános házba szállítsák őket. Természetesen nyomban visszavitték a szárazföldre. A hatóságok vizsgálatot indítottak s intézkedtek, hogy az időközben Cadixba indult hajót ott újból kutassák át.

Zugbankárok szabadlábbon.

Budapest, július 29. A esalásért letartóztatott zugbankárokat ma a vádtanács szabadlábbon helyezte, de a vizsgálatot folytatják ellenük.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A főbíró gyilkosai.** Terjék István jázszentandrási főbíró április 25-ikén hajnalban, számtalan sebből vérezve, holtan találták meg az utca porában. A csendőrség nyomban megindította a nyomozást s kiderítette, hogy a főbíró négy községi előjáró gyilkolta meg. Terjék István apr. 24-én este Bordás Bálint, Kaszab Ignác, Kovács P. János és Csikós Béla előjárókkal mulattott a falu kocsmájában, ahonnan hajnal felé tökrészen botorkáltak hazafelé. Utközben összeszólkoztak, aminek az lett avége, hogy a bíró társai agyon ütötték. A szolnoki királyi ügyészség halált okozó súlyos testi sértés büntetése címén emelt vádat az előjárók ellen, akiket előzetes letartóztatásba helyezték a vizsgálóbíró. A vádtanács most vád alá helyezte a négy községi előjárót, de hármat közülök, Csikós Béla kivételével, szabadlábbon helyezte.

§ **A jólelkű sógor.** Tausz Ferenc két hét óta a budapesti kir. ügyészség főhivatalában ül, mert egy megdöntött pillanatban oldalbaszurta a sógorát, akit két nappal ezelőtt a bicskázás következtében meghalt. Mikor a fogoly tudomást szerzett sógora elhunytáról, megkérte a börtönigazgatóságot, hogy vezettesse a vádtanács elé, mert sürgős előterjesztést akar tenni, Fölvitték a vádtanács jegyzőjéhez.

— Mi a kívánsága? — kérdezte a jegyző.

— Arra kérem a tekintetes urat — mondta részvételteljes hangon — hogy engedjenek el a sógorom temetésére.

— Maga, barátom, innen nem mehet el — hangzott a lesújtó válasz.

— Aztán meg mire való az a nagy gyász, hiszen maga ölte meg?

— Kérem, nekem nagyon fontos, hogy jelen legyek a temetésen, mert ezzel akarom a főtárgyaláson bizonyítani, hogy nem vagyok rossz lelkű, gonosz gyilkos.

A bicskázó sógort természetesen még e nagyhatású érvelés után sem engedték el a halott végtisztességére.

HIREK

Katasztrófa a tengeri fürdőn. Berliki tudósítónk jelenti telefonon: Ahlbecken, a keleti tenger híres fürdőjében nagy szerencsétlenség történt. Két előkelő berlini hölgy, Degener Elza, egy vasuti igazgató leánya és Köpp Sarolta, akinek apja többszörös milliomos, tiltott helyen fürödtek. Mulatozás közben észrevették, hogy egy csendőr jár a parton. A büntetéstől való félelmükben erre mélyen beusztak a tengerbe, de mikor vissza akartak jönni, göresöket kaptak s a vízbe fuladtak. A szerencsétlenséget végignézték a leányok hozzátartozói is, de nem segíthettek rajtuk.

Vasuti szerencsétlenség Amerikában. Ottavából táviratozzák: A Canadian Pacific vasut egyik tehervonata Truden mellett kisiklott. Míg a munkások a kisiklott vonat romjainak eltakarításán fáradoztak, a szomszédos vágányon három személyvonat várt az ut szabadátételére. Ekkor hirtelen egy negyedik vonat érkezett, amely beleszaladt a legbátul álló személyvonatba. Három utas életét veszítette, 5 megsebesült.

Verekedő ügyvédek. Fiuméből jelentik: dr. Maylender Mihály és dr. Breilich Ferenc itteni ügyvédek, akik tavasszal a törvényszék egyik tárgyalásán összeverekedtek, a budapesti kir. tábla 1000—1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

CSARNOK

Első szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Katalin sietett megnyugtanni férjét:

— Legkevésbé sem olyan komoly még a dolog. Olga érdeklődése nem több a rokonszenvnél. Szerelemről szó sincs.

— De erről meg kell győződnöm. Az én fellépésemhez s az én elégtételhez erre feltétlenül szükség van.

— Hogyan győződj meg?

— Itt a kertben. Nézd, ott a hátuk megett alkalmas hely van. Az a sűrű bokor. A mögé húzódunk és kihallgatjuk őket.

Katalin engedelmességet. Követte férjét a bokor mögé. Amint a gallyak között utat törtek maguknak, a gyöngy zajra még csak figyelmesek sem lettek Olga és Mátyás. Az erős szélben még természetesen találtak ezt a zajt. Azután pedig nagyon el voltak foglalva a mindkettőjüknek kedvező témával.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Julius 29.

Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 19.000 mm. buza.

Rozs 5—10 fillérrel hanyatlott, zab változatlan. Tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

Olcsóbb amerikai jegyzések és a spekuláció realizációja, valamint a készáru-üzlet hanyatlása következtében gyenge volt az irányzat a határidő-üzletben. A gabonaneműk árai mérsékelt forgalom mellett 5—10 fillérrel hanyatlottak. Az októberi zab és a tengeri ára azonban változatlan maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza apr. 1909.	1142	1135—1136
Buza október	1108	1111—1103
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	932	937—931
Zab októberre	824	823—822
Tengeri július	—	—
Teng. aug.	756	758—757
Tengeri május 1909	724	728—726

Budapesti értéktőzsde.

Bécsi vételek nyomán szilárd volt az irányzat a mai előtőzsdén. Az értékek árfolyamai barátságos hangulat mellett 1—2 koronával javultak. Az általános forgalom azonban nem volt nagy kiterjedésű.

Arverési hirdetmény

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1907. év november és 1908. február havában elzálogosított illetve 1908. május hó végéig lejárt 10700. számtól 11875 számig az 1288. számtól 2580. számig arany 6831. számtól 7664. és 902. számtól 1823. számig egyéb ingó a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 4507. 4917. 4918. számok és a fő intézetnél elhelyezett 2777. 3647 számú zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, avagy meg nem hosszabbítottak, 1908. augusztus hó 13-án d. u. 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

BUNDI-utca 15. számú új háznál egy és két szobás lakás kiadó, esetleg a ház eladó.

* Tavaszi és őszi vetések trágyázásához *

szuperfoszfátot

és minden egyéb

mütrágyafélélet

elismert kitűnő minőségben legolcsóbban szállít

Horváth Gusztáv

Debrecen, Teleki-utca 79. sz.

Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytársaság nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza Budapest. IX. ker. Tóth Kálmán-u. 8—10. sz. Sürgőncím: Telefon: Központi iroda: Consonus, Budapest. 25—62 V. Nagyköröna-u 17.

Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú (kb. 600 vagon rakomány befoglalására)

hűtő- és fagyasztó-raktárházunkra, melyben mindentéle élelmiszerek, u. m.: friss hús, zsír, szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, vad, vaj, tej, sajt, méz, fűszerek, friss gyümölcs, sör, bor, must stb., továbbá növényesírak, virágok, szörmeárak, szőnyegek stb.

hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatók. Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett előleget folyósítunk.

A hűtőház előnyösen lekszik, amennyiben a teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpályaudvarral pedig iparvágánnyal van összekötve; és a város minden postjáról könnyen érhető.

Vám- és fagyasztási adó köteles áruk szabad beraktározása, továbbá reexpeditio-kezelvény.

A hűtőházzal kapcsolatos JÉGGYÁRUNK napenként 500 mmássa jeget termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítványozását és külföldi

Wien, Berlin, Breslau, London

saját kezelésükben levő hőkjaink után való értékesítését.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink: Bánffy-hunyad

Kaposvár, Arad, Nagykároly, Szentek, Lugos.

Határügyosztályaink: Bodenbach, Buchs, Eger I. B. Graucica,

Haibstadt, Oderberg, Pussan, Salzbach, Simbach, Tetschen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt

az igazgatóság.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

szőnyeg- és divatáruház.

Fürdőköpenyek, uszóruhák

Gyapju- és plüsch

utazó plaidek

!! Óriási raktára !!

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“

önműködő fagylaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

Gazdaközönség szives figyelmébe

ajánlom az **Egyesült erőtakarománygyárak** r. t. (gyárak: **Selyp (cukorgyár) Strebersdorf**) szörplé és husrost erőtakarományait nevezetesen:

a „**Kincsem**“ erőtakarományt lovak és szarvasmarhák takarmányozására,

a „**Lacta**“ erőtakarományt tejelő állatok takarmányozására

a „**Z**“ jegyű erőtakarományt serromfiak takarmányozására.

Részletes felvilágosítással, előnyös árajánlattal szívesen szolgál

Horváth Gusztáv, vezérképviselő.

Debrecen, Teleki-u. 79.

Haszonbérbeadás!

Bereg megye déli részén Szabolcs megyével határosan, Csonkaspapi község határában egy 1850 magyar holdas síkfekvésű

buzatermő birtok,

két majossal, egy uri lakkal haszonbérbeadó esetleg eladó.

Bővebb értesítést ad

Dr. Balázs Bertalan ügyvéd,

Debrecen.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési **kölesőn** iránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust. **Meller L. Egyed**
Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
Telefon-interurban 46-31.

Idel pergetésű teljesen érott **csemege méz**
84 fok cukortartalommal
1 kiló 2 kor. 60 fill. füveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.
HUNGARIA méhészeti telep
Debrecen.
Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOS NÁL

Ha pénzt áldozza **nyomatványra!!**
ha célszerű, izléses **JÓ MUNKÁT** kíván, — hívja telefonon **106. számot,** azonnal jelentkezni fog **MIHÁLY SÁMUEL** könyvnyomdája és papirkereskedése **Piac-utca 30. szám**

Telefon 210 **FÖLDES SÁNDOR** elektrotechnikai vállalata. Debrecen, nagytrafik udvar.
Legelősbban és szakszerűen készít **villamos világítási** erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Fűszer és csemegeüzlet
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni hogy a Szent-Anna és Piac utca sarkán lévő **fűszer és csemegeüzletet** megvettem és azt tovább vezetem. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását
Tisztelettel **Kormos V.**

Három vagy négy szobás uri, lehetőleg utcai lakást keresek Szent-Anna utcán, vagy a Szent-Anna utca közelében.
Czím a kiadóhivatalban.

Az **Ott Károly** ut. cég áruháza **Kossuth-utca, városháza alatt,** **feloszlik.**
A raktáron levő **jó mosó zefirek métere 17 és 19 kr.-ért** lesznek elárusítva.

széplégyfa és eszerőgyár
az elismert karagyi leglisztárhányagból gyártott kitűnő minőségű eszerő; az összes debreczeni fahereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.
rendezett A karagyi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

AZ ÉPÍTŐ ÉS ÉPÍTŐ KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!



AZ!

EUFONÉ

EGYERZOLI SZAB. TÖLCSÉRNÉLKÜLI LEG-TÖKÉLETESEBB ES KÉZITÁSKÁBAN HORDHATÓ **BESZÉLŐGÉP:**

EUFON RÉSZE. TÁRS. BUDAPEST, FERENCZIEK-TERE 2.
... KÉRJÜNK ÁRJEGYZÉKET ...

Az Ásványi-féle szabadalmazott tengeriszártépjő gép

az egyedüli és utólérhetlen szerkezet, mely a tengeriszárat legtökéletesebben tépi szét és így a zsombolyázáshoz előkészíti takarmányozási célokra. — Szaktekintélyű gazdák által minden gazdaságban nélkülözhetetlen gépnek kijelölve.
1908. évi tökéletesített kivitelben gyártja a szabadalom tulajdonos **„NICHOLSON”** gépgyár részvénytársaság, Budapest, Váci-ut 17.
Vezérképviselő: Horváth Gusztáv, Debrecen, Teleky-utca 79-ik szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

„ELSŐ lépés“ jellegre levél van a kiadóban.

HÁZASSÁG. Fűszerkereskedő segéd sürgős üzlet megvétele céljából, mi biztos jövőt nyújt pár ezer korona hozományával nőstini szeretne. Válasz levelet: „Komoly kereskedő“ Debrecen. Poste-Restante kérek.

AJÁNLAT.

OKLEVELES tanítónő, több évi gyakorlattal. kitűnő oklevél és bizonyítványokkal, elemi és polgári iskolás leányokat elvállal oktatásra. Cim a kiadóban. 9481

HET csinosan butorozott szoba mely iroda helyiségnek is alkalmas azonnal kiadó. Szent-Anna-u. 5. sz. 9478

PETERFIA-U. 83. sz. a. az udvarban kiadó 3 szobás lakás és istálló. Ertekezhetni ugyanott.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

TOBB rendbeli lakás kiadó. Csokonai-utca 44. sz. a. Ugyanott négy kold ondódi föld eladó.

EGY csinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi koszt kapható. Szent-Anna utca 58. sz. 8733

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek, félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhetőek Márton Gyula rövidáru üzletében Főter-9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést álvállal. 8594

AJTO utca 26. szám elatt utcai lakás kiadó

Mérlegképes könyvelő állását óbajtja változtatni. Megkeresése a kiadóhivatalban. 9485.

PIAC-U. 72. sz. alatti Lukács palotában egy szép nagy üzleti helyiség megfelelő pince és mellékhelyiségekkel 1908. november 2-től kiadó. Ertekezhetni ugyanott az ügyvédi irodában. 9489

UTCAI nagy lakás gázzal, vízvezetékekkel novemberre kiadó. Domb-u. 22. 9490

KITÜNO jó házi koszt kapható Kossuth-u. 50.

KERESLET.

TISZTVISELO uri családnál szépen berendezett szobát és ellátást keres. Levélbeli ajánlatok a kiadóhivatalban megtudandó címre intézendők.

TEX-cipőgyárba faszeges munkások felvételnek. Csapó-utca 11. 9476

JO házból való középkorú nő, gyermektelen házaspárhoz házvezetőnőnek kerestetik. Cim a kiadóba. 9404

KERESEK oly asztalos segédet, a ki a temetkezési intézetbeni teendőket jól végzi, állandó állás biztosítva. Cim a kiadóba. 9381

IFJ. ERCSEY Károly fűszer és csemege kereskedésében a collégium mellett, jó családból való fiu tanulónak felvétetik. 9406

ÜGYES fűszeres segéd azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 9488

EGY fodrász segéd azonnali belépésre kerestetik. Csapó-u. 77. 9487

ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely.

KREDENZ, szalon függő lámpák, cserép kályha eladók. Kossuth-u. 45. sz. 9479

HELYSZÖKE miatt fényezett és festett, használt és új butorokat jutányosan eladók. Tibainé, Kossuth-u. 41. 947g

FÜSZERÜZLET és bormérőhelyiség eladó, cim a kiadóhivatal. 9467

ELADO 1 drb. használt, de jókarban levő légnyomású szivattyú kazán, vezetékkel együtt, 1 drb. szintén használt de jó karban levő szivó-uyomó, lendkerekes szivattyú, mely 20 méter magasra is felnyomja a vizet. Cim Máthéi János Péterfia 19. sz. 9447

HOMOKKERT I. járás, szőlő és ház vasúthoz közel eladó. Cim a kiadóban. 9202

ELADO, vagy bérbeadó, egész ház urilak, átl: 4 szoba, előszoba, mellékhelyiségből, szép nagy gyümölcsös, parkirozott kert, jóvízü kut, a piachoz közel. Görbe-n. 11. sz. nov. 1-től értekezni Bundi-u. 12. sz.

CIMBALOM, hangverseny képes, pedálos, remek kiállással sürgősen eladó. Darabos-u. 57. 9486

A villámcsapás veszedelme

növekszik a tapasztalat szerint, tehát a * kinek nincs, szereltesse fel házat *

VILLÁMHÁRITÓVAL,

a kién pedig van, vizsgáltsa meg, mert ha hibás, akkor nem hasznos, hanem veszélyes. — Ugy felszereléseket, mint vizsgálatot a legjutányosabban végez:

Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. Telefon 168. sz.



Legjobb órák,
legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Halálozás miatt a Bercsényi-utca 61. sz. szép kis házat meg lehet venni 3800 frtért. Aki házat akar venni, ne szalajtsa el a kedvező alkalmat, hanem hozza azonnal a felpénzt. Ez azonban az utolsó ár, ezen alul nem eladó.

Szép nagy új téglá épület, csereppel fedve, magában foglal három rendbeli egy szoba, konyhás lakást és két rendbeli egy-egy szobást közös konyhával, világos és sötét pincét. Még a fűszermű is cserepesek. A vevő, — ha akarja — 2 ezer frtot rajta hagyhat a házon. Bővebb felvilágosítást nyújt és az előleget is felveszi a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája Csapó utca 13. 1752

Előre haladott idény miatt mélyen leszállított árak!

az Első Debreceni

Ernyőgyárban

MERKLER SOMA

Piac-utca 43. sz.

Dus választék a legdivatosabb nap- és eső-ernyőkben.

Izléses kivitel. Francia mellfűzők 3 koronától feljebb. Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényra.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 korona
	1 szelvény 10 korona
	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamrárt stb. stb. gyári árkon küld a miat megbízható és szolid cég mindenütt ismert postagyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiválasztás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Csipke- és színes

napernyő

leszállított árban!!

mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál

Kossuth-utca 5.

Borduros mosó árak
Legnagyobb választékban.

Halmágyi
Sámuel

női divat-áruházában,
Debrecen,

Piac-u., főpostával szembe.
Idény előre haladottsága és tulhalmozott raktár miatt nagy

Occasio eladást

rendez

folyó hó 11-től 30-ig.

Utazó aljak	frt. 3.50 tól
Utazó ostümök	9.25
Pongyolák	5.—
Batiszt bluzok	3.75
Vászon ruhák	12.—
Uti felöltők	5.—
Utazó gallérok	6.—
Selyem blousok	5.—

Rendkívül olcsó Occasio árak!